
Revisionen i Ekerö kommun

Budgetäskande till kommunfullmäktige 2025  

Ärendet

Enligt kommunallagen 12 kap, 1§ granskar revisorerna årligen, i den omfattning som följer av god revisionssed, 
all verksamhet som bedrivs inom nämndernas eller fullmäktigeberedningarnas verksamhetsområden.

För att kunna genomföra en granskning enligt god revisionssed har revisionen analyserat sin budgetram för 
revisionsåret 2025. Analysen har genomförts med utgångspunkt från riskanalyser av kommunens olika 
verksamheter. Revisorernas bedömning är att befintlig budgetram behöver utökas för att klara 
granskningsuppdraget fullt ut. Detta inte minst med anledning av de tydliga utmaningar som styrelsen och 
nämnderna har för att klara sina uppdrag. Kommunens kraftiga tillväxt, ekonomiska utmaningar samt betydande 
och komplexa projekt innebär därmed ett utökat uppdrag för kommunens revisorer. 

Enligt kommunallagen kap 12 ska revisorerna, enligt god revisionssed, granska ”all verksamhet” inom styrelsens 
och nämndernas verksamhetsområden. Då Ekerö kommun bedriver breda och komplexa verksamheter samtidigt 
med omfattande omvärldsförändringar ställer detta även tydliga och utökade krav på revisionen och dess 
uppdrag. Nedan redovisas väsentliga omständigheter som påverkar revisionens omfattning.

- Det allmänna säkerhetsläget i omvärlden motiverar att revisionen utökar sina granskningsinsatser 
rörande kommunens säkerhetsrelaterade arbete. Tydliga risker inom IT- och 
informationssäkerhetsområdet har identifierats av revisionen. Även förändrade lagstiftningar inom 
flertalet kommunala verksamhetsområden ställer högre krav på kommunen vilket även påverkar 
revisionens riskbedömning och krav på granskningens omfattning. 

- Ekerö kommun driver flera stora och omfattande investeringsprojekt. Investeringsbudgeten för 
innevarande år uppgår till 864 mkr. Bland annat omfattar det betydande investeringar inom förskole- 
och skolverksamheten men även när det gäller exploateringsprojekt. Då projekten är av väsentlig 
betydelse för kommunen är det av vikt att granska och säkerställa en ändamåls hantering av dessa. 

- Processerna för upphandlingar och inköp samt processen för avtalsuppföljning är av väsentlig betydelse 
för kommunen och alla dess verksamheter. Detta kräver ytterligare granskningsinsatser då risker har 
identifierats av revisionen.   

- Sedan den 1 januari 2023 gäller en ny ”standard för kommunal räkenskapsrevision”, fastställd av SKR, 
FAR samt Skyrev. Den nya standarden, som nu utgör god revisionssed i kommunal sektor, innebär 
tydligt utökade krav på granskningens omfattning, vilket kräver utökade resurser. Samtliga väsentliga 
processer som påverkar kommunens finansiella rapportering måste granskas varje år. Den nya 
standarden innebär således ett permanent krav på utökning av revisionen varje år framgent och var inte 
en effekt vid införandet. Bland annat innebär detta krav på att samtliga IT-system och den interna 
kontrollen som rör den finansiella rapporteringen ska granskas och bedömas varje enskilt år. 

- Den interna kontrollen rörande kommunens väsentliga verksamhetssystem är av avgörande betydelse 
för kommunens möjligheter att bedriva en effektiv och lagenlig verksamhet. Risker kopplade till IT- 
och informationssäkerhet har identifierats av revisionen och ställer krav på en utökad granskning. 

- Vid en analys av revisionskostnaden per invånare ligger Ekerö kommun lägre än andra jämförbara 
kommuner. Detta gäller vid jämförelse med kommuner i länet, befolkningsmässigt samt vid jämförelse 
med hela riket. Även vid en jämförelse av revisionens budget som andel av kommunens hela budget 
ligger Ekerö kommun lägre än jämförbara kommuner.

- Utöver de granskningar som kommunallagen kräver diskuterar revisionen varje år vilka ytterligare s.k. 
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fördjupade granskningar eller förstudier som vi anser bör genomföras. Fördjupade granskningar och 
förstudier innebär att revisionen djupare granskar vissa områden, projekt, verksamheter m.m. för att 
belysa om dessa bedrivs och genomförs på ett kostnadseffektivt och ändamålsenligt sätt. Syftet med 
dessa granskningar är att vara framåtsyftande och att bidra till att på ett positivt sätt utveckla vår 
kommun och dess olika verksamheter samt i förlängningen också medverka till kostnadsbesparingar. 
Som exempel på denna typ av granskningar som genomförts under senare år kan nämnas: 

Granskning av:
 Badhusprojektet, 2023
 Detaljplaneprocessen, 2023
 IT-styrning och digitaliseringsarbete, 2022
 Uppföljning av granskning av fastighetsunderhåll, 2022
 Processen vid avyttring av kommunala fastigheter, 2021
 Barn- och ungas psykiska ohälsa, 2021   

Inför 2025 har revisionen identifierat ett antal områden som vi tycker det vore angeläget att titta närmare på för 
att få en bättre bild av hur vi sköter dessa inom kommunen. För att det ska vara möjligt skulle revisionens budget 
behöva utökas till 1 400 000 kr för 2025. 

Med anledning härav äskar revisionen om en ökning av budgetramen till 1 400 000 kr.

Revisionens beslut
Revisionen beslutar att äska 1 400 000 kr i budgetram för revisionsåret 2025.  

För revisorerna 

Jan Olsson Thomas Brännström
Ordförande Vice ordförande 


